Machinisme agricole
TD n° 1 (Moteur Diesel)
Exercice n°1 :

Calculer la réserve de couple d’un moteur ayant un couple de 300 Nm à la puissance maximale et un couple maximal de 390 Nm.

Quelle sa plage d’utilisation s’il tourne à un régime nominal de 2300 tr/mn  et son régime de couple maximal est de 1600 tr/mn ? 

Exercice n°2 :

Calculer le couple fourni par un moteur de puissance égale à 90 ch. tournant à un régime de 4500 tr/mn.

1 ch = 75 kg.m/s soit 75 x 9,80665 = 735,5 W
Exercice n°3 :

Quelle est la cylindrée totale d’un moteur à 4 cylindres de 140 mm d’alésage et 200 mm de course ?
Calculez le taux de compression sachant que le volume de la chambre de combustion est de 20 mm3. 

Exercice n°4:

Soit un moteur à 4 cylindres de 160 mm d’alésage et 240 mm de course. Il tourne à un régime nominal de 2400 tr/mn, et son régime maximal est de 1500 tr/mn.

Calculer sa cylindrée totale en litres.

Quelle est la plage d’utilisation de ce moteur ?

Sachant que le taux de compression est égal à 25, calculez le volume de la chambre de combustion.

